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9stufige Serie, Muster & Umfeld Mittelgrau U40 zu dunkel, evaluiere Skalierung von U40 mitog<0,5(
0 10 20 30 0 70 8

evaluiere die Skalierung fiir das vorhandene Grau U40 zwischen WeiRl W und Schwarz N
0 20

ehe zu neuem Bild 2
justierte Stufung
0 <=rgb*out <=1
Ein experimenteller Wert
050,39

realer Gammawert
yrel= log [0,50] / log [ee] =0,750
inverse Gammawert

yinv=log [eod] / log [0,50] =1,333

Umfeld Grau: U40

igb50-1a, Bild 1, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen Schwarz N - WeiRi¥®, 75

stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit ¢=0,39.
0 11 21 31 a1 61 71 8

evaluiere die Skalierung fur vier von 9 Stufen

(750.50 7 720,50 7
/| FECHECIET
0,87,0,88

[750.50 2

justierte Stufung
=rgb*out <= 1 2
1% 075,0,75
€02, €24, €46, €58

Umfeld Grau: U41 0,62, 0,63

basierend auf Wert speichere 7 obere Daten als Te)
60,

igh50-3a, Bild 3, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen vier von neun Stufe@,75
9stufige Serie, Muster & Umfeld Mitielgrau U40 zu dunkel, evaluiere Skalierung von U40 miigg<0,5(
o ) 20 30 0

evaluiere die Skalierung fiir das vorhandene Grau U40 zwischen Weill W und Schwarz N
0

ehe zu neuem Bild 2
justierte Stufung
0 <=rgb*out <=1
Ein experimenteller Wert

&0,
realer Gammawert:

= log [0,50] / log [eg] =0,750
inverse Gammawert:
yinv= log [e0g] / log [0,50] =1,333

Umfeld Grau: U40

igh50-5a, Bild 1, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen Schwarz N - Wej¥9,75

"]
evaluiere die Skaliérung fur vier von 9 Stufen

stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist UA1, alle Muster sind heller mit g=0.39.
0 1 21 31 1 71
21 31 a1 61 71
£1720.50 7 50,50
ehe zu neuem Bild 4
justierte Stufung A
<=rgbour <=1 0,87,0,88
075,075
062088 X226 ®

Umfeld Grau: U41 4
speichere 7 obere Daten als Te>

basierend auf Wert 05
€0g=0,39.

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €5=0,39.
0 11 21 31 a1 61 71 B

evaluiere die Skalierung for zwei von 5 Stufen
21 a1

(720,50 7 015050

| gehe zu neuem Bild3 |
justierte Stufung

<=1gb*out <= 1
075,075
€0a, &1

Umfeld Grau: U41
basierend auf Wert
€05=0,39.

igb50-2a, Bild 2, evaluiere (€) visuelle Skalierung zwischen zwei von funf Sks0, 75

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €3=0,39.
0 11 21 31 a1 61 7 8

1
gstufige Serie basierend auf allen visuellen Estellungen benutzt fur Ausgabelinearisierung
| 61 71 8
000 =012 @025 @=037 =062 .75 87 1,
speichere 7 obere Daten als Te;

speichere 9 untere Daten als Teft

+0.04 20+0.04 +0.04 +0,04 78+0.04 71+0.04 71+0.04 7§+0.04 7-0.04 3

61 71 8

000 =012 =025 c3=037 =050 05=0,62 c=0,75 ¢/=0,87 1,00

008 2 11 = WA justiere und priife Schwellen
RN | der linearisierten Ausgabe

| Neustart mitBild1 |

11 21 31 41

Differenz sichtbar?

igh50-4a, Bild 4, evaluiere (e) Sehschwelle (+0,04?) von 9 Stufen; alle glgjgh0,75

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €3=0,39.
0 11 21 31 a1 61 71 8

evaluiere die Skaliérung fur zwei von 5 Stufen
0 21 7T 61

720,50 7
jehe zu neuem Bild 3
justierte Stufung
0 <=rgb*out <=1
075,075
€04,

Umfeld Grau: U41
basierend auf Wert 05

0,25,0,25

igh50-6a, Bild 2, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen zwei von fiinf Stufg,75

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgra ist U41., alle Muster sind heller mit g=0.39.
D ) ] 31 )
9stufige Serie basierend auf allen visuelfen Enstellungen benutzt fur Ausgabelinearisierung

1 71 8
11 21 31 a1 61 71

50 @=0,62 =075 =087 1,00
speichere 7 obere Daten als Te;
speichere 9 untere Daten als Te;

0 0

[£0.04 739+0.04 7g-0.04
.
=087 1,00

.50 c5=0,62 75

Q=012 =025 @=0,37

10,04 210,04 744+0,04 745+0,04 A+0.04

1 21 31 a1

=012 0,37
Justiere-und prife Schwellen
g\ der inearisierten Ausgabe

Neustart mit Bild 1

Differenz sichtbar?

igh50-8a, Bild 4, evaluiere (e) Sehschwelle (+0,04?) von 9 Stufen; alle gigigh0,75

he zu neuem Bild 2
justierte Stufung
<=rgb*out <=1
Ein experimenteller Wert:
€05=0,39

Umfeld Grau: U40 50, realer Gammawert
EE yeei= log [0,50] / log [eg] =0,750
inverse Gammawel
vinv= log [eog] / log [0,50] =1,333

igb51-1a, Bild 1, evaluiere (€) visuelle Skalierung zwischen Schwarz N - Wejg0, 75

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €=0,39.
0 11 21 31 a1 61 71 8

evaluiere die Skaliérung fur vier von 9 Stufen

(120,50 7 (050,50 7
e een Bl

11 21
(720.50

justierte Stufung
0 <=rgbfoy <= 1 0,87,0,88
0,75, 0,75
€02, €24, €46, &8
Umfeld Grau: U41 21063
speichere 7 obere Daten als Te»

ehe zu neuem Bild 2
justierte Stufung
0 <=rgb*gy <= 1

Ein experimenteller Wert:

0,39

realer Gammaver:
wrel= log [0,50] / log [eg] =0,750
inverse Gammawert:
vinv= log [eve] / log [0,50] =1,333

Umlfeld Grau: U40

igh51-5a, Bild 1, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen Schwarz N - Wej¥0,75

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €=0.39.
0 11 21 31

a1 61 71 8

evaluiere die Skaliérung far vier von 9 Stufen

1 | u | |
eor- O 112050 7 0507
tierte Stuf = e zuneuenic s
justierte Stufun
O <1 % 087,0,88
0,75,0,75
/ €02, €24, @46, 58

Umfeld Grau: U41 0,62,0,63
speichere 7 obere Daten als Te»

basierend auf Wert
€0g=0,39.

igh51-7a, Bild 3, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen vier von neun Stufe@,75

stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit g=0,39.
0 11 21 31 a1 61 71 8

evaluiere die Skalierung far zwei von 5 Stufen

a1

015050 2

/ he zu neuem Bild 3

0,75,0,75
€04, €18

21
(750,50 7
justierte Stufung
<=rgb¥out <= 1

Unmfeld Grau: U41
basierend auf Wert

igb51-2a, Bild 2, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen zwei von funf Sy, 75

stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €=0,39.
0 11 21 31 a1 61 71 8

9stufige Serie basierend auf allen visuellen Emstellungen benutzt fur Ausgabelinearisierung

0 11
000  @=012 =025 =037 =050 =062 =075 @=0,87 100
speichere 7 obere Daten als Te)

speichere 9 untere Daten als Tef
(+0.04 7

[ 1 21 31
000  ©1=012 =025 3=0,37 =050 c5=0,62 ¢c=0,75 ¢;=0,87 1,00

] iustiere und prife Schwellen
Lo der linearisierten Ausgabe

Neustart mit Bild 1

Differenz sichtbar?

igh51-4a, Bild 4, evaluiere (e) Sehschwelle (+0,04?) von 9 Stufen; alle glgigH?,75

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €=0,39.
0 11 21 31 a1 61 7 8

evaluiere die Skaliérung Tir zwei von 5 Stufen
550,50 7

/ gehe zu neuem Bild 3

0,75,0,75
€04, 48

justierte Stufung
0<=rgb*out <=1

Umfeld Grau: U41
basierend auf Wert
€0g=0,39.

igh51-6a, Bild 2, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen zwei von finf Stfe@,75

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit 65=0,39.
0 11 21 31 a1 61 71 8

9stufige Serie basierend auf allen visueffen Einstellungen benutzt fir Ausgabelinearisierung
— | u
o 1 21 31 a1
000 Q=012 =025 =037 =050 =062 =075 =087 100
speichere 7 obere Daten als Te
speichere 9 untere Daten als Tej
- | | |
[ 11 21 S a1
000 =012 =025 cs=037 =050 =062 e=0,75 c7=0,87 100

justiere und prife Schwellen
O D inda ) der iinearisierten Ausgabe

Neustart mit Bild 1

Differenz sichtbar?

igh51-8a, Bild 4, evaluiere (e) Sehschwelle (+0,04?) von 9 Stufen; alle glgighH0,75

TUB-Prifvorlage igh5; Aneinandergrenzende und separate GrauwygihR8, 75, Startbeispiel
Ausgabelinearisierung & Schwellen fur 9stufige gleichabstandige Farbreihen Schwarz N — W
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